
 
 

 
„Mert egy gyermek születik nékünk, fiú adatik nékünk, és az uralom az ő vállán lészen, és hívják nevét: csodálatosnak, tanácsosnak, erős 
Istennek, örökkévalóság atyjának, békesség fejedelmének!  Uralma növekedésének és békéjének nem lesz vége…”(Ézs 9,6-7) 
 

 

 

 

  

 

2013. KARÁCSONY.  AZ ÁCSI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG GYÜLEKEZETI LAPJA XIV. évf. 3.  

„MERT ÖRÖKKÉ TART SZERETETE” Olvasandó: Zsoltárok 136 
Megvannak a szokásos karácsonyi énekeink, akár 
egyházi, akár világi körökben. Ez a zsoltár nem 
tartozik közéjük. De ha végigolvassuk, 
végigénekeljük, csodálkozva megkérdezhetjük: 
Miért? Hiszen egyetlen dologról szól: Isten örökké 
tartó szeretetéről. Ha mi, keresztyének harcolunk 
azért, hogy karácsony Isten szeretetének ünnepe 
legyen, ennek a zsoltárnak kellene a „harci 
indulónknak” lennie! Könnyű lenne megtanulnunk! A 
fele benne van ebben az egyetlen mondatban: „mert 
örökké tart szeretete.” Az összes többi részlete ennek 
az illusztrációja. A zsoltár 26 verse huszonhatszor ér 
véget ezzel a boldog felismeréssel. Az ilyen éneket, 
amelynek visszatér a szövege, dallama, refrénes 
éneknek nevezzük. A refrén nem unalmas, nem 
unalomig tér vissza. Viszont nagyon könnyű épp 
ezért megtanulni. Ez a szerepe ennek a 26 sornak is 
ebben a zsoltárban: könnyű legyen megtanulni! Ezt a 
legszebb, legfontosabb hitvallást: Isten szeretete 
örökké tart! Vagyis a karácsony legbensőbb, 
legszentebb titkáról szól. Több ez, mintha csak annyit 
mondanánk, amit a karácsonyi evangéliumban 
gyakran így sommázunk: Isten szeretet, vagy így: az 
Isten szeret. Ebben a zsoltárban –és a benne 
számolatlanul visszatérő refrénben nem a tény, nem 
az elmélet rögzül, hanem a tapasztalat.  A teremtés, 
az egyiptomi szabadulás, a pusztai vándorlás isteni 
gondviselése, az ellenségek legyőzése, a tápláló Isten 
felismerése a hívő nép tapasztalata. Nemcsak tudja, 
hanem átéli, hogy így van. Ez a karácsony igazi 
különlegessége is. Nemcsak tudni, hogy az Isten 
szeret, hanem átélni, hogy így van. A szent család, a 
bölcsek, a pásztorok, mindenki, aki az első 
karácsonynak részese lett, átélt valamit. Nem tudott, 
nem is mindig értett, de átélt valamit. Azt, hogy 
Istennek „örökké tart szeretete.”Azt, amit maga a 
mindenható Isten jelentett ki Jeremiás által: 

Örökkévaló szeretettel szerettelek téged, azért 
terjesztettem reád az én irgalmasságomat! 
Mit jelent ezt az örökké tartó szeretetet megélni? A 
zsoltár először „visszafelé tekint”, nagyon messzire. 
A teremtésig. A kezdetig. Mindennek, amit világnak, 
Földnek, életnek, létnek nevezünk a kezdetéig. A 
forrásáig. És azt mondja, hogy mindez azért lehet, 
mert „örökké tart szeretete”. Nem tudom, ma hogy 
gondolunk a világra? Legtöbbször –jellemező ránk! –
a végére figyelünk. Pedig a kezdete is megér egy 
pillantást. S hogy ez hol válik a mindennapok 
személyes –életbevágó kérdésévé? Ott, ahol a 
gyermekeink, ahol az emberek a mai világban 
megkérdezik, hogy akarták-e őket egyáltalán? Hogy 
miért születtek? Hogy mi volt létük-életük indítója? 
Véletlen? Fellángolás? Puszta testiség? Erőszak? 
Bűn? Érdek? Nézzünk körül: a létének kezdetével 
zöld ágra vergődni nem tudó ember mindennek –a 
világnak is –a végét várja. Létének is a végét járja. 
Mit ér a ma, a most, a pillanat szeretete, ha nem tart 
örökké? Ha volt, amikor nem volt, és lesz, amikor 
nem lesz? Szeretet az akkor? Aki az életében, létében 
a szeretetet, az örökké tartó szeretetet nem tapasztalja, 
nem éli meg, az nem tud élni! Ezért áldott üzenet a 
zsoltárból, hogy a teremtés, a létünk kezdete azért 
lehetséges, „mert örökké tart szeretete.” A világ 
modellezni szeretné a teremtést. Keresi az „isteni 
részecskét”, amely által létre tud hozni dolgokat. 
Lehetséges jó kezdetet imitálni? Technikailag, 
tudományosan biztos lesz egy pont, amikor azt 
mondjuk: ez az! De mit ér, ha nincs benne az igazi 
isteni teremtő részecske, az örökké tartó szeretet? Mi 
lesz abból? Tucat-termék, futószalag-munka, 
felesleges dömping. Ahogy az apostol mondja: zengő 
érc vagy pengő cimbalom. A ma emberének, aki 
létének eredetével nincs tisztában, csodálatos üzenet: 
az igazi, a legdrágább „isteni részecske”, az örökké 
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tartó szeretet indított téged az életbe! Már akkor 
szeretett, amikor nem voltál. Azért lettél, mert 
szeretett.  
Aztán a zsoltár „körültekint”. Körülnéz a lehetőségek, 
a „helyzet” világában. Mit lát? Azt, hogy ahol áll, 
ahová eljutott, ott azért van, „mert örökké tart 
szeretete.” Isten nemcsak az örök szeretettel „indította 
el” az életbe, hanem örök szeretettel vezette és vezeti 
az életben. Amikor végignéz az egyiptomi csodákon, 
a pusztai győzelmeken, a legyőzött ellenségeken, 
akkor azt kell mondania: azért állok itt, ebben az 
örökségül kapott országban, Kánaánban, Izráel 
földjén, „mert örökké tart szeretete.” Szabad vagyok, 
otthonom van, küldetésem van, és naponta kapom 
hozzá az erőt. Ezek az én adottságaim, lehetőségeim, 
ez az én „helyzetem.” Mikor láttad magad így? Mikor 
néztél körül azon a szemüvegen keresztül, melynek 
lencséje Isten örökké tartó szeretete? Aki volt már 
szemvizsgálaton, tudja, milyen könnyen 
megzavarható a szem. Elég egy picit is más lencsét, 
más dioptriát elé tenni, és már homályos a kép, 
olvashatatlan a felirat, elbizonytalanodunk, akár meg 
is szédülünk. Ha így nézel magad köré, szó szerint is 
kilátástalan lehet a helyzeted. És ha kilátástalannak 
látod a helyzeted, akkor tudhatod: még tovább kell 
keresni a jó lencsét! Nincs kilátástalan helyzet, „mert 
örökké tart szeretete.” Ma is tart, ma is érvényes. Ezt 
vedd a szíved, a szemed elé! Láss élesen, tisztán, 
világosan. Isten szeretetének napi megélése annyi 
lelkileg, mint naponta fényesre pucolni a 

szemüvegedet. (A zsoltár 26 versből áll: akár egy 
teljes adventi-karácsonyi időszakban jut minden 
napra belőle egy vers, és minden napra egy 
lélektisztítás: „mert örökké tart szeretete.”) Lásd meg 
ma is! 
Aztán a zsoltár „felpillant.” Visszanéz, körülnéz, 
végül felpillant. „Adjatok hálát a menny Istenének.” 
Tulajdonképpen ezzel tovább is lép. Megértette, hogy 
eredete Isten szeretetéből van. Meglátta, hogy 
lehetőségei Isten szeretetéből vannak. Azzal, hogy 
felpillant, elindul ezzel a töltéssel. Mintha azt 
mondaná: minden rendben! Nyugodtan, hittel, bátran 
tovább! Nemcsak azért, mert a szeretete örökké tart, 
így holnap, holnapután is érvényes lesz. Hanem azért 
is, mert ez az állapot „fenntartható”, ez biztos. A 
zsoltár úgy kezdődik az első versekben: Úr, istenek 
Istene, urak Ura. Végül: a menny Istene. Mivel 
minden, minden általa, tőle van: kikezdhetetlen, 
lerombolhatatlan, elvehetetlen. Minden így van, 
ahogyan cselekedett, és úgy lesz, ahogyan kimondta 
Fiában. Senki nem döntheti meg, nem kérdőjelezheti 
meg. Mert… de a folytatást már meg is tanultuk mi is 
kívülről: mert örökké tart szeretete. Nyugodtan 
indulok tovább. Csak egy kérésem van: az én 
szeretetem se lobbanjon el!  
Legyen ez a mi karácsonyi himnuszunk. Zengjen 
vissza mindig, mindenhonnan, a legszebb, a 
legfontosabb: „Mert örökké tart szeretete!” Ámen.  
 

Gerecsei Zsolt lelkipásztor 
 
AZ ÁCSI REFORMÁTUS EGYHÁZ 2013-AS ÉVÉNEK FŐBB ESEMÉNYEI 
Isten segítségével mozgalmas évet hagyunk magunk 
mögött mi, ácsi reformátusok. Kronológiai 
sorrendben szeretném ismertetni a történteket. Nem 
szólok a közegyházi alkalmakról, hálaadó 
Istentiszteletekről, szeretetvendégségekről, amik más 
testvér gyülekezetekben voltak. 
Szokás szerint január eleje az ökomenikus imahét 
volt. Idén katolikus testvéreinknél kezdődött szerda 
délutáni alkalommal a két lelkész szolgálatával, mely 
a következő szerdán nálunk folytatódott. A régi 
gyakorlat szerint a katolikus templomban Gerecsei 
Zsolt nagytiszteletű Úr, míg a református 
templomban Varga Imre plébános atya hirdette az 
Igét. Mindkét alkalmat szeretetvendégség követte, a 
megegyezésnek megfelelően szerényebb formában, 
pogácsa, sütemény, tea és jó bor kíséretében. Inkább 
találkozzunk évente kétszer, meghitt beszélgetések 
mellett, mint egyszer anyagi áldozatok megtételével. 
E hónap végén a „Hét Határos” presbiterképző 
sorozat nálunk kezdődött, ahol vendégül láthattuk a 
szomszédos gyülekezetek presbitereit, lelkészeit. 
Február végén a pénzásási iskolában elkezdődtek - és 
az egész év során folytatódtak a családi keresztény 

délutánok. Itt vallásra való tekintet nélkül minden 
érdeklődött szeretettel vártak a program megvalósítói. 
Húsvét előtt a gyerekek számára játszóházat 
szervezett a lelkész házaspár. Köszönet nékik és 
azoknak az önzetlen segítőknek, akik azért 
fáradoznak, hogy a gyerekeknek örömet szerezzenek. 
Isten áldja meg őket! 
Április végén hálaadó istentisztelettel fejeztük be az 
ácsi gyülekezet utóbbi évek egyik legnagyobb 
építkezésének, a ravatalozónak az átadását. Ezen az 
ünnepi Istentiszteleten az Igét Steinbach püspök Úr 
hirdette, és szolgált Máthé esperes Úr. Megjelent 
Cunyiné Bertalan Judit országgyűlési képviselő, 
kormánymegbízott, valamint Lakatos Béla 
polgármester. Mellettünk volt az Isten, hogy 
megnyitotta az ácsiak szívét felekezetre való tekintet 
nélkül , és magukénak érezték az építkezést az 
emberek. 
Május elején, mint minden évben, idén is részt 
vettünk a Dunaalmási Szeretetotthon diakóniai 
napján. A gyülekezet tagjai által felajánlott 
élelmiszereket vittük, és részt vettünk a kétkezi 
munkában is. 



 
 

Pünkösdkor - Istennek hála - a konfirmáció 
alkalmából fiatalok tettek fogadalmat, és az egyház 
teljes jogú tagjai lettek. Reméljük, találkozunk velük 
a templomban Istentiszteleteken és úrvacsorai 
alkalmakkor. 
A következő vasárnap volt a hittanosok évzáró 
Istentisztelete. Itt hálát adtunk a mögöttünk hagyott 
tanévért. 
Június közepén a bárányka tábor kis résztvevőitől 
volt hangos a templomdomb. Az óvodából az 
iskolába felkerülő kis hittanosokkal volt egy meghitt 
nap. 
Julius elején családi táborra került sor az Őrségben, 
Őrimagyarósdon a Fenyves Táborban. Szülők, 
gyerekek, a lelkészházaspárt segítők Istenre és Igéjére 
figyelve nyaraltak önfeledten kikapcsolódva. 
E hónap végén gyülekezeti kirándulás volt Pápára és 
Bakonybélre. Pápa a dunántúli reformátusság 
fővárosa. Itt az egyházkerület által fenntartott 
intézményeket látogatta meg a kiránduló sereg. 
Bakonybélen kisvasutazás, a magyar gyilkos tó és az 
apátsági kolostor kert megtekintése és az ezt követő 
vacsora volt a program. 
Az egész templomdomb középkori várrá és a lovagi 
játékok díszletei közé öltözött a gyerekekkel együtt az 
augusztus huszadika előtti hétvégén. A harcosok 
legyőztek minden gonoszt és ellenséget. 
Augusztus végén héthatáros kirándulás volt Csurgóra. 
Köszönjük a vendéglátó gyülekezet vendégszeretetét. 
Szeptember elején tanévnyitó Istentisztelet volt. Hálát 
adtunk hittanos gyermekeinkért, és azért, hogy újból 
a hittan az elsős és ötödikes osztályok részére 
tanrendi óra lett. Az erkölcstan és a hittan közül 
választhatnak a szülők és gyerekek. Részben ennek és 
gondviselő jó Istennek köszönhető, hogy ez évben 
van a legtöbb hittanos gyerek egyházunkban. 
Asszonyaink lángossütő tudománya osztatlan sikert 
aratott a dunaalmási szeretetotthonban. Ez is egy 
diakóniai alkalom volt, ahol kivettük részünket. 
Október elején héthatáros hittanos kirándulás 
örvendeztette meg gyermekeinket. Tardosra és 
Héregre mentek. A két település között a Gerecse 
hegységben gyalogtúrán vettek részt. 220 hittanos 
gyerek a kísérők teljes energiáját lekötötte. 

Októberben a gyülekezeti teremben két 
könyvbemutatóra került sor. Mindkét könyv az ácsi 
gyülekezethez kötődött. A Kopjafa című könyvet a 
szerző, Héregi Kálmán mutatta be, amely Herczeg 
Lajos 56-os mártír életéről szól; és emlékére 
emlékművek állításának történetét örökíti meg. Ez a 
könyv egyházunk gondozásában jelent meg.  A 
pallóhíd című könyv Körmendi Lajos nagytiszteletű 
Úr születésének századik évfordulója alkalmából 
jelent meg az egyházkerület gyámsága alatt. Fia, 
Körmendi Alpár mutatta be a könyvet, volt 
segédlelkészei, tanítványai is jelen voltak. Dr. 
Herczeg Pál és Lentulai Attila urak méltatták 
Körmendi nagytiszteletű úr munkásságát. 
Október 28-án a temetőben Herczeg Lajos sírjánál 
rövid Istentisztelettel emlékeztünk a mártírra. 
November elsején temetői Istentiszteletre került sor a 
ravatalozónál az elhunytak emlékére, ami ma már 
hagyomány. Jó lenne, ha a temetőben a szeretteik 
sírjánál lévő emberek közül egyre többen részt 
vennének ezen alkalmon. 
Advent első vasárnapján délután kettő órától 
játszóház mozgósította a gyerekeket és szüleiket.  
Kézműves foglalkozás, báb előadás, és először a 
templomdombon adventi koszorú készítésére és 
gyertyagyújtásra került sor. Megható érzés kerítette 
hatalmába a résztvevőket, hogy a lelkészházaspár 
által kezdeményezett adventi koszorú készítés a 
gyülekezet tagjait hogyan hozta lázba. Isten építő 
munkája kivirágzott. A csőváz elkészítése, a 
fenyőágak biztosítása, a koszorú elkészítése 
gyerekeket, felnőtteket egyaránt megmozgatott. A 
gyertyagyújtás alkalmából elhangzott műsor 
ünnepélyessé tette ezt az alkalmat.  
December 15-én lesz az idősek karácsonya 
gyülekezetünkben. Öröm látni, hogy ez mit jelent 
azoknak, akik lélekben hozzánk tartoznak, de már 
egészségügyi állapotuk nem engedi meg, hogy 
templomba járjanak. Ilyenkor autóval elhozunk 
minden időset a templomba, ahol igehirdetés után 
szeretetvendégség van, meghitt beszélgetés a 
kortársakkal. Lelki épülés hatja át az egyház minden 
tagját. Örülnek, akik örömet szereznek munkájukkal, 
és örülnek, akiknek örömet szereznek.  
Dr. Szentirmai István főgondnok 

A PRESBITERI TISZTSÉGRŐL 
„A presbiter olyan keresztyén ember, aki elhívást 
kapott Istentől a gyülekezetben való szolgálatra; 
akinek elhívását a gyülekezet felismerte és akit e 
szolgálatba az egyház törvényes rendje szerint 
beiktatott. Az elhívást a gyülekezetnek fel kell 
ismernie. Ez fejeződik ki a megválasztásban és a 
beiktatásban.”  Dr. Pásztor János: A presbiter hite és 
kegyességi élete – című munkájából. 
Vajon miért ajánlanak valakit presbiternek? 
Rendszeresen látják az Istentiszteleten? A család 

tagjai generációkon át tevékenyen jelen vannak a 
gyülekezetben? Esetleg már az apák és nagyapák is 
presbiterek voltak, vagy Isten kegyelméből még ma is 
azok? Még fiatal, tetterős - hiszen tevékenykedni kell, 
már elég idős van élettapasztalata – hiszen ügyekben 
dönteni is kell. 
Nem tudom presbiterválasztáskor kik ajánlottak 
jelölteket és milyen meggondolásból vagy 
indíttatásból. Higgyük, hogy nem véletlenül! 
Mire gondoltunk mikor elvállaltuk a jelölést? 



 
 

Arra-e, hogy feladatok várnak ránk és azokat meg 
akarjuk oldani? Öröm és büszkeség, hogy ránk is 
gondoltak? A felelősségre? Igen, én ezekre 
gondoltam. 
A Dunántúli Református Lapban olvashatunk a 
presbiteri tisztség „leértékelődéséről”. Úgy 
gondolom, hogy gyülekezetünkben nem így van – ezt 
mutatja a legutóbbi presbiterválasztás is. 
A presbiter a gyülekezet elöljárója? Igen. 
„A presbiterek elsőrendű kötelessége, hogy 
felismerjék önmagukban és a gyülekezetben a 
kapott kegyelmi ajándékokat és ezekkel mindenki a 
maga lehetőségei szerint szolgálja Krisztus testének 
építését.”  Dr. Kocsis Elemér: Az egyházról, mint 

Krisztus testéről szóló tanítás gyakorlati 
következményei – című munkájából. 
Isten kegyelmét semmivel nem lehet megfizetni sem 
kiérdemelni. Ingyen van ,  mert Jézus Krisztus 
kereszthalálával  megváltott minket.  Ezért a 
szabadításért egész életünkben szolgálnunk kell 
presbitereknek és gyülekezeti tagoknak együtt, kinek-
kinek Istentől kapott tehetsége szerint. 
Kérjük a mindenható Úr istent, adjon erőt és kitartást, 
hogy küldetésünket teljesíthessük. 
„Úgy ragyogjon a ti világosságotok az emberek előtt, 
hogy lássák jó cselekedeteiteket, és dicsőítsék a ti 
mennyei Atyátokat.”   5:16    

Vitárisné Bokréta Etel 
 
BÁBCSOPORT 
Az utóbbi időben tapasztalom, hogy istentisztelet 
után vagy közben a  
Pénzásásban, de idebent is a Templomdombon 
esetenként a gyerekek bibliai történetet dolgoznak fel 
bábozással.  A csoport vezetője Molnár József 
testvérünk. Tőle kérdezem, hogyan is jött létre ez a 
bábozó csoport, meg mikor; melyet egy ideig észre se 
vettem, csak azt tudom, hogy van. 

Molnár József, a Szent Sátor Evangéliumi 
Közösségnek vagyok a vezetője. 2002 májusa óta 
vagyok itt Ácson, azóta folyik itt ez az evangelizációs 
munka, melynek során az volt a célunk, hogy 
meglátogassuk itt a szegényeket, a rászorulókat, a 
hátrányos helyzetűeket az Evangéliummal, Istennek 
élő szavával. Itt konkrétan a bábbal való foglalkozás 
2007-ben került előtérbe, amikor a gyermekek 
annyira a szívemhez nőttek, hogy mindenképpen 
szerettem volna átadni az üzenetet a gyerekeknek, és 
a gyerekeken keresztül eljutni szülőkhöz, 
nagyszülőkhöz és Ács város népéhez. A misszióról 
annyit, hogy ez a misszió , amely most a 
bábelőadásokkal foglalkozik, ez nem Ácson született 
meg, már 1995 óta van Budapesten egy országjáró 
bábmisszió, Palánta és Ifjúsági Misszió alapítványon 
keresztül jött létre azzal a céllal, hogy felekezetközi 
előadásokon Isten élő beszédével meglátogassák a 
gyermekeket. Ez nagyon megtetszett nekem, amikor 
megismertem ezt a missziót, és én ehhez a 
misszióhoz csatlakoztam, mint ácsi bábcsoporttal 
2007-ben. Ebben az évben el is kezdtük Ácson is, de 
nem csak itt, hanem a környező településeken is. Az 
utóbbi két évben tartottunk többször előadást itthon, 
és tervezzük, hogy egyre gyakrabban, egyre nagyobb 
közönség előtt tegyük ezt. 

Hol készül, hol lehet beszerezni a 
bábelőadások anyagát, szövegét, témáját? 
Mint már említettem, ez egy Budapesten létrejött 
misszió, felekezetközi keresztyén misszió, egyetlen 
felekezethez sem tartozik, ez kimondottan azért jött 
létre, hogy a gyermekek minél jobban megismerjék, 

szolgálják Isten Igéjét. Ezért Országjáró Bábmisszió a 
hivatalos neve, amely gyermek- és 
ifjúságvédelemmel is foglalkozik. Ők gyártják a báb 
anyagokat, ők szerzik be azokat, a hanganyagokat is 
ők készítik a stúdióban, és teljes mértékben igei 
alapokra építik. Független a társadalmi viszonyoktól, 
helyzetektől; de annyira mégis épít belőle, hogy a 
gyermekek megtudják, mi a helyes cselekedet, és mi 
az a helyes gondolatmód, ami viszontagságos 
körülmények között az Isten Igéje által mennyire 
tudja őket támogatni, segíteni. Ez a missziónak az 
elhívása. 

A helyi bábcsoportban kik a szereplők, akik 
beszélnek és a „szereplőket” mozgatják? 
Kezdetben – 2007-ben –, amikor a bábcsoport 
megalakult, akkor a komáromi bábcsoporttal 
végeztük ezt a munkát. Voltak közöttük egészen 
fiatalok is, és idősebbek is, hatvan év felettiek is, akik 
a paraván mögött végezték a feladatukat. Itt Ácson a 
hittanosok közül vannak a szereplők, akik a saját 
örömükre, az én örömömre is, de a nézők örömére, 
elismerésére is ügyesen megoldják a feladatokat a 
bábokkal. Szeretném, ha minél többen lennénk, akik a 
paraván mögött mozgatnánk a bábokat. Meg is 
kértem a szereplőket, ismerőseik körében terjesszék: 
nemre, korra tekintet nélkül várunk minél több 
jelentkezőt erre a nemes feladatra.  

Ádvent első vasárnapján az esti istentisztelet 
részeként a templomdombi iskolában népes közönség 
láthatott a szeretetről, hitről szóló tanulságos 
bábelőadást „A rosszat jóval győzd meg!” címmel. 
Sok gyermek, egészen fiatalok is voltak a résztvevők 
között, figyelték, megtapsolták. Külön élmény volt 
többségük számára, hogy az előadás után kézbe 
vehették, simogathatták, mozgathatták a bábokat. 
Gondolom, nem lehet olcsó a beszerzésük, a kellékek, 
hátterek és egyéb szükséges eszközök megvásárlása. 

Igen, elég költséges ennek a fenntartása. 
Minden előadáshoz más hátterek, bábuk kellenek. 
Beszerzésük a budapesti misszión keresztül történik, 



 
 

bizony sok tízezer forintos költsége van. Szeretném 
kérni azokat, akik céljainkkal egyetértenek, hogy 
anyagi vagy tárgyi eszközökkel segítsenek 
bennünket. 

A sok kellék tárolásához hely kell. Az 
előadások próbájához szintén. Az előadás 
megtartásához pedig terem kell. Megoldható? 
A tárolást a lakásomban tudtuk megoldani, de a 
rendszerezésre már nem jutott hely. A próbákat jó idő 
esetén az udvaron tartottuk, máskor a lakásomban, sőt 
néha az előadásokat is. Mostanra – nagy örömünkre – 
változás következett. A református gyülekezet 

templomdombi épületében kaptunk helyet. Itt a 
tárolást is, az előadásokat is meg tudjuk tartani. Arra 
is lehetőség nyílik, hogy eszközeinket, bábjainkat 
közszemlére bocsássuk, ahol fiatal látogatóink kézbe 
is vehetik azokat. Köszönet illeti érte a Református 
Egyházközséget! További terveinkben szerepel, hogy 
a lehetséges ácsi helyeken túl eljussunk a környező 
településekre is hirdetni az örömhírt. Csodálatos célt 
tűztünk ki magunknak, hogy a gyermekeken keresztül 
eljusson az evangélium a családokba, hiszen a 
gyermekek is, mint kicsiny gyertyafények eljuttatják 
Krisztus élő beszédét azokba.            Héregi Kálmán 

 
SZERVEZETI ÉS ANYAGI ÜGYEINK 
Egyházunk - mint a református egyház mindig is – 
elsősorban tagjainak anyagi áldozatvállalásából él. 
Saját bevételeinkből kell fenntartani magunkat 
(templom, parókia, temető fenntartása, rezsi 
költségei, a lelkészek és egyéb szolgálattévők 
javadalmazása, rendezvények finanszírozása stb.) 
A Magyarországi Református Egyház törvényei 
szerint minden egyháztagnak kötelessége egyháza 
fenntartásához hozzájárulni. Az ún. 
„egyházfenntartói járulék” (hagyományos nevén: 
egyházadó) évenkénti, rendszeres fizetésével teheti 
meg ezt alapvetően. Ennek befizetésével bekerül a 
gyülekezet választói névjegyzékébe, tehát teljes jogú 
egyháztag lesz. Az egyházfenntartással kapcsolatban 
néhány alapvető információ szükséges! 
Hagyományosan konfirmáció után szokták elkezdeni 
a fizetését (a szülők a gyermekük után), de a mai 
anyagi helyzetre való tekintettel ésszerűbb, ha a fiatal 
18. életévétől, illetve önálló keresettel rendelkezésétől 
kezdve teljesítik. 
Az egyházfenntartást egyházunk törvényei szerint 
személyek szerint, és nem családok szerint fizetjük. 
(Ácson még mindig él ez a régi gondolat, mely 
évtizedek óta ismeretlen az egyházjogban). 
Befizetésnél tehát mindig tisztázni kell, hogy 
pontosan kik azok a személyek, akik után fizetik 
(nehogy esetleges szolgálatoknál ebből probléma 
adódjék). 
Az egyházfenntartás összegére nézve 
gyülekezetünkben a kialakult rend az, hogy ki-ki 
anyagi erejéhez mérten járuljon hozzá a gyülekezet 
fenntartásához. Tájékoztatásul közöljük, hogy 
országos törvényeink szerint az éves jövedelem 1%-a 
a megkívánt mérték. A Dunántúli Református 
Egyházkerület közgyűlése javaslatként a 
személyenként évente fizetendő összeget 7.500 Ft-
ban határozta meg, már évekkel ezelőtt, és ezen az 
utóbbi évek gazdasági állapotai miatt nem emelt. 
Az egyházfenntartás mellett különböző adományok 
befizetésével (Isten dicsőségére, temető fenntartásra, 
templom fenntartásra, szeretetvendégségre, aktuális 

építkezésekre stb.) támogathatja gyülekezetünk 
munkáját. 
Külön hely illeti meg az ún. „legátus pénzt” a 
gyülekezet életében. Több évszázados 
hagyományként gyakoroljuk ezt évente két ünnepünk, 
karácsony és húsvét előtt. A hittanosok keresik fel a 
református családokat ezért az adományért. Sajnos, az 
utóbbi években több visszajelzés érkezett, hogy a 
gyerekeket durva hangon elzavarták, mindenfélével 
illetve őket és a gyülekezetet. Kérjük, aki nem kíván 
adakozni, ezt szépen közölje a gyerekekkel, ők 
illedelmesen tovább fognak állni. Ha pedig azt 
kívánják, hogy többé ne „zaklassák” Önöket, ezt 
jelezzék nekik, illetve kérjék, hogy töröljük Önöket a 
listából. (Természetesen, ha valaki szívesen áldoz 
erre a célra bármilyen csekély összeget, az kérheti, 
hogy ő is kerüljön bele a névsorba.) Ez az adomány 
egyébként az egyház tanítói-nevelői szolgálatát 
támogatja, leginkább az ünnepeken szolgálatot 
teljesítő legátusnak (teológiai hallgató) költségeit, 
illetve tanulmányait segítjük ezzel, illetve más 
hasonló célokra fordítjuk. (Egyházunk több 
tanintézményt tart fenn és ezeket gyülekezetünk is 
támogatja, mert több fiatal is tanul ezekben Ácsról.) 
Mindezeken túl lehetőség van arra, hogy éves 
adóbevalláskor 1-1 százalékkal támogassa 
egyházunkat, gyülekezetünket. Az országos 
egyháznak a 0066 technikai számon ajánlható fel az 
egyik 1 % (ebből segélyek stb. útján mi is 
részesülünk). A második 1% pedig az Ácsi 
Templomunkért Alapítványnak ajánlható fel, 
melyet közvetlenül mi kapunk meg. Az alapítvány 
adószáma: 18606326-1-11 
Fontos! Az adományok, legátuspénz, az adó 1% 
befizetése nem helyettesíti az egyházfenntartói 
járulékot! 
Hol és hogyan történhetnek befizetések? 
1, A lelkészi hivatalban, 2 Héregi Miklósné 
pénztárosnál (Ady E. u. 27, tel: 06-34-385-098). 3, 
Sebestyén Miklósnál (Ady E. u.31, tel. 06-34-385-
191), 4, az OTP-ben egyházközségünk 
számlaszámára, a befizetésnél jelezni lehet, hogy 



 
 

milyen célra (adomány, egyházadó, temető stb.) 5, 
Postai csekk igényelhető a lelkészi hivatalban. 
Amennyiben valaki igényli, és telefonon jelzi, 
gyülekezetünkből valaki felkeresi az otthonában! 
Végül néhány közérdekű információ 
elérhetőségeinkkel kapcsolatban: 
A lelkészi hivatal címe: 2941, Ács, Fő. u. 71 

Telefon: 06-34-385-415 
e-mail: acsrefe@freestart.hu 

Befejezésül azt kérjük, hogy ha környezetében tud 
olyan reformátusról, aki nem kapott ilyen 
tájékoztatót, vagy valaki érdeklődik gyülekezetünk 
iránt, jelezze felénk! 
Életükre és szeretteikre Isten gazdag áldását kérve, 
boldog ünnepeket és áldott új évet kívánunk 
mindannyiuknak! 
 
Áldás, Békesség!      Gerecsei Zsolt lelkipásztor 

 
ANYAKÖNYVI ADATOK: 2013, május 19-től 2013. december 11-ig. 
 
megkereszteltük:  
Hateier Blanka Katalint, 
Hateier Botondot, 
Csákány Borit, 
Gyivicsán Nórát, 
Nyári Csenge Vivient, 
Fehér András Vincét, 
Fehér Anna Lillát, 
Fehér Szonját, 
Samai Zsófit, 
Szűcs Borbálát, 
Papp Tifanit, 
Havran Emíliát, 
Bodnár Lara Zsófiát, 
Bedi Rékát, 
Badacsonyi Kittit, 
Badacsonyi Istvánt, 
Boráros Nórát, 
Németh Ádámot, 
Varga Balázst, 
Gregus Marcellt, 
Horváth Balázs Ádámot, 
Pulai Mónikát, 
Pulai Ramónát, 
Pulai Dávidot, 

Pulai Józsefet, 
Gasztonyi Botondot, 
Burdi Grétát, 
Horváth Attilát 
Konfirmált: 
Badacsonyi Kitti, 
Badacsonyi István 
Házasságot kötött: 
Nyéki Tibor és Horváth 
Zsuzsanna, 
Papp Gábor és Rohonczi 
Fruzsina, 
Lakasz Zsolt és Nagy Ágnes 
Beatrix, 
Deák István és Roszicska Ildikó, 
Nagy Zoltán és Farkas Viktória 
Eltemettük: 
Molnár Károlyné  
 Dancs Etel (86 év) 
Szakál Kálmán (63 év) 
Polvár Zoltánné 
 Németh Paula (87 év) 
Balogh Imre (81 év) 
Balogh Miklós (69 év) 
Komlósi Ferenc (84 év) 

Kocsis Vincéné 
 Farkas Rozália (87 év) 
Sinoros-Szabó Jánosné 
 Lukács Ráchel (80 év) 
Juhász Irén (90 év) 
Nagy Vincéné 
 Kovács Krisztina (92 év) 
Szabó Vilmos (71 év) 
Balázs Sándorné 
 Németh Piroska (86 év) 
id. Nyéki István (84 év) 
Végh Mária (75 év) 
Csere Kálmánné 
 Soós Erzsébet (87 év) 
Kelemen Szabolcsné 
 Farkas Terézia (72 év) 
Farkas Sándor (67 év) 
Péntek Sándor (89 év) 
Dancs Sándorné 
 Dobsa Mária (77 év) 
Szendi Sándor (50 év) 
Novotni Viktorné 
 Császár Zsuzsanna (75 év) 
Id. Kun Sándor (66 év) 
Tóth Sándor (66 év) 

 
 

Tájékoztatjuk Testvéreinket az ünnepi istentiszteletek rendjéről: 
 
 

december 24:15.00: szentesti istentisztelet a gyülekezet hittanosainak szolgálatával 
december 25: 10.00: úrvacsorás karácsonyi istentisztelet 
december 26: 10.00: istentisztelet legátus szolgálatával 

december 26: 15.00: istentisztelet a pénzásási iskolában úrvacsorával 
december 26: 16.00: istentisztelet a gyülekezeti teremben 

december 31: 16.00: óévi istentisztelet 
január 1: 10.00: újévi istentisztelet 

január 1: 16.00: istentisztelet a gyülekezeti teremben 
 

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit a karácsonyi ünnepekben a gyülekezet közösségébe! 
 
! 

Kiadja az Ácsi Református Egyházközség Presbitériuma. Összeállította Gerecsei Zsolt és Héregi Kálmán 


